

# 13校联考:重“视野” 更重“潜能”

## 各高校面试将在三月上旬进行 面试时间会尽量错开

星报讯(蔡丽丽 记者 李婉婷) 继周六的“华约”(中国科学技术大学等7校)考试之后,“北约”(北京大学等13校)考试也于昨天在安徽大学磬苑校区等考点展开。由北京大学等13所综合性大学组织的“综合性大学自主选拔录取联合考试”(简称“北约”)昨天在全国同时举行。据了解,为方便考生,此次考试共在全国各省(直辖市、自治区)设立29个标准化考点,考生可根据自身情况就近选择考点。而我省今年共有近1100名学子参加考试。

记者从综合性大学自主选拔录取联合考试办公室了解到,为了顺利完成此次自主选拔录取联考工作,13所高校做了充分的准备。根据综合性大学对人才选拔的不同需求,联考试题在考察学生基础知识的同时,更加突出对学生视野以及综合运用知识的能力的考察,更加突出对学生未来学习潜能的考察。有关高校招办负责人表示,大学是传承与创造知识的地方,高水平综合性大学更希望招收那些视野开阔、思维活跃、具有独立思考与批判性思维能

力、社会责任感强烈的优秀学生。据了解,此次考试共包含语文、数学、英语、物理、化学、历史、政治七科,考生根据所报考高校对考试科目的具体要求灵活参加相应科目的考试。上午考语文、数学、英语三科,下午考物理和化学,晚上考历史和政治。报考复旦大学的考生需参加全部七科考试,有些高校只需五科甚至四科成绩。考试结束后,将统一组织集中阅卷。三月上旬,各高校将分别组织面试,为了给考生更充分的选择,面试时间将尽量错开。

### 考生“脚踩两只船”招办担心:尖子生或放高校“鸽子”

星报讯(记者 桑红青) “‘华约’和‘北约’的考试我都参加了”“考前没有专门复习过。”……连日来,记者在“华约”、“北约”自主招生考试现场采访时,多数受访者坦承自己“脚踩两只船”,并且在考前并没有专门复习过。对此,北大招办相关负责人昨天称,考生可同时报考多所学校,一些高校在最终录取时怕会被考生“放鸽子”。

### 不少考生“脚踩两只船”

“我两场考试都参加了,觉得多考一次就多一次机会,所以想过来冲一冲。”昨天,合肥八中的刘伟说,“华约”和“北约”的考试都参加了,觉得都考会保险一些,家里人也比较支持自己的想法。

记者在两天的采访中发现,像刘伟一样报考两大联盟的考生并不少,而有的考生甚至同时报考了三大联盟。

一位来自铜陵的学生家长表示,自己孩子将同时参加“华约”、“北约”和“卓越联盟”的考试,周六参加过“华约”的考试,连夜从宾馆搬到安大新区附近住了下来,昨天孩子参加了“北约”的考试,下个周末将再次来合肥参加“卓越联盟”的考试,自己给孩子共报了5所高校。

### “裸考”学生占大多数

每年自主招生前,都会有老师和考生反映,自主招生“无章可循”,但也有不少考生在迎考上花费了大量时间。记者昨天在“北约”现场采访时了解到,不少考生都是“裸考”,称自己之前从来没有专门复习过。

来自肥东一中的小刘说,平时学校安排的复习课程很紧,所以也没有专门对自主招生进行系统复习。作为理科生的小刘说,自己都快一年没看过历史、政治了,所以考这两门的时候都觉得有点陌生了。

采访中,不少考生都对自主招生抱着试试看的心态,称最终目标是高考,自主招生毕竟还是少数“尖子生的事”,所以平时复习也没有花太多时间。

### 高校或被尖子生“放鸽子”

昨天,记者在安大新区“北约”考点遇到了来自池州的方建设,他说,自己的儿子已经被保送浙江大学,但仍然觉得“华约”、“北约”考试是一次机会,所以还是鼓励儿子过来试试。方建设说,自己儿子现在就读于池州中学,成绩一直稳居年级前五名,所以想冲一冲清华、北大,希望能考得更好。

对此,北大招办相关负责人昨天接受记者采访时称,今年国内80所自主招生高校,有34所学校今年实行“抱团招生”,对成绩比较优秀的考生吸引很大,所以报名人数也比较多,加上考生可以自荐,考生可选择的学校也比较多,有的学生甚至都报四五所学校。但今年很可能出现一个学生同时被两所以上学校录取的情况,这样考生会在这些名校之间作抉择,最终可能会出现高校被尖子生“放鸽子”的情况。

## “北约”作文不按套路出题难倒众考生

### 考生惊呼作文太“玄乎”,英语试卷多达12张纸



“北约”的试卷容易一些,数学和化学都不难……昨天晚上八点二十分,当来自长丰一中理科实验班的头名李鸣走出考场时,显得非常轻松,一脸的笑容。他说,今年“北约”的试卷语文科的作文有点“晕”,其他科目考试整体难度低于“华约”。

记者 桑红青/文 王婧莹/图



### 语文 考生惊呼作文太“玄乎”

“华约”考试后,不少考生接受记者采访时均表示试题难度大,相比之下,昨天参加“北约”联考的考生普遍反映试题难度不大。

昨天中午12点刚过,完成语数外三科考试的李鸣面带微笑地走出考场,他说自

我感觉考得还不错。李鸣说,语文试题和高考题不大一样,其中选择题有10小题,多了文言断句、文言文翻译等,这题还是有点难度。

“最‘玄乎’的就是作文了。”据李鸣描述,语文作文题是就鲁迅的“无尽的远方,

无数的人们”这样一句话展开联想写作,体裁不限。

对此,多数考生昨天接受记者采访时称,作文有点“找不到调”,作文出题“套路”和平时模拟的不一样,也不知道如何去发挥,觉得比“华约”的作文难。

### 数学 难度不大未见偏题怪题

昨天上午,语文、数学、英语的三门课放在一起考,中途不收试卷,所以就存在一个三科考试时间分配的问题,大多

数考生认为今年的考题难度较往年有所下降,其中数学试卷比较容易。来自安庆一中的方钊表示,数学题共计5题,每

题20分,觉得做起来还是比较顺手的,没有出现特别刁钻的题目,也没有出现偏题、怪题。

### 英语 试卷12页纸考生吓出汗

“英语试题普遍不太难,就是题目量比较大,时间有些不够用,题旨部分阅读起来太浪费时间,光试卷就多达12张纸。”来自安庆一中的焦文祥表示,刚拿到

试卷还是吓了一跳冷汗,选择题第一题就把自己难住了,给出的四个选项,有三个单词不认识,自己都是靠蒙出来的。但接下来,试题做起来还比较顺心,就是阅读

的篇幅太长。但题型比较常规化,比如选择题、阅读题、功能词填空等等,其中“改病句”和“填词”两项是我省高考中没有出现过的题型。

### 理化 物理比较难、化学太容易

作为蚌埠二中文科实验班的头名,翟耀昨天接受记者采访时说,虽说很长时间没有做物理、化学题目了,但做起来还觉得“有感觉”。翟耀说,物理试题共计7大题,

化学共计10个题目,但物理试卷的运算量还是比较大的,不少题目都比较难,尤其是最后一题。但化学题目和高考试题差不多,一口气就做完了。

昨天,不少理科实验班的考生称“化学小菜一碟”,称题目没什么难度。作为长丰一中理科第一名的李鸣说自己半个小时就把化学写完了。

### 政史 题目较正常却难倒理科生

翟耀在谈到政治、历史两科的考后感想时,认为题目出得还好,但对于理科生来说,还是“比较难”。据他描述,其中一题考得富有哲理。题目为:人在陡峭的地方走路比较稳当,但在平坦的地方反而容易摔跤,这个现象反映出什么哲学思想?还有

一题是,中国西北在沙漠里开发沙产业,这是一种新兴产业,你对此有什么看法?另外,房屋的征收和拆迁等都进入了政治考题。

据悉,历史试卷只有两道论述题和8个名词解释,不少考生都反映两道论述题

分值占60分,分值占得比重大,一旦错了,就亏大了。

据考生描述,一道是让考生比较长城和大运河对中国历史的影响;另一道是让考生阐述对历史教科书的看法及对中学历史教育的看法。